巴斯记忆
创新电1201 周奕瑶
2015-2016大四这一学年，我很荣幸通过华电国际合作处申请到了英国巴斯大学的免学费交换项目，在这座英格兰西南的美丽小城进行了为期八个月的交换生活。
巴斯大学与巴斯：
巴斯大学建校于1966年，是一所年轻但发展迅速的综合型大学，全英排名前10，今年恰逢其50周年校庆。学校共有15000多名在读生，其中25%为来自超过100多个国家的留学生。巴斯大学一直以其学生满意度闻名，在2015年国家学生调查和泰晤士高等教育学生体验调查中均位列全英第一。
巴斯坐落于英格兰西南部，是英国唯一一座世界文化遗产城市，因这里曾作为罗马人的温泉浴场得名，统一的乔治亚时期建筑风格使这座小城显得精致优雅。我的宿舍正好位于市中心，每日穿行于城中，可以充分领略这座小城的魅力。除了历史名胜，餐饮、购物、交通等现代化设施也一应俱全，可谓“麻雀虽小，五脏俱全”。可能因为我是北京人，从未在这种小城生活过，所以一开始我十分惊讶于在这里生活的便捷。
图书馆作为全体学生的集散地，无论在上课期间还是节假日，都是全天24小时开放。这里有几百台计算机供免费使用，可以自助打印、复印和扫描，还有充足的自习空间。
巴斯大学拥有世界级的体育训练中心，其中很多场馆在2012年伦敦奥运会时是英国国家队的训练场地。各种我们只在电视上见过的体育项目，比如蹦床、雪橇、马术、独木舟，在这里都可以通过社团参与。凭借学生身份，还可以免费打羽毛球和游泳。
学习生活：
华电电气专业在大四学年的课程不多，所以我在完成了前三年各种课程要求的基础上，大四出去交换面临的转学分压力不大。英国本科学制只有三年，这边大三的课与国内电气大三的专业课基本相同，只是侧重点不同。
第一学期我选了五门课，因为已经学过了国内的专业课，所以在这边听课时我在理解上有优势，只是需要完成语言转换。平时老师基本不会留作业，可以自己看课件、阅读老师推荐的参考书；在考试前，有些老师会布置上一年的考卷为选做作业，做了可以交给老师批改，不懂的地方也可以问老师，十分人性化。
第二学期我做了巴斯电子与电气工程学院的毕业设计。虽然不能获得英国学位，而且同时做国内和国外两份毕设确实十分纠结，但是体验一次英国本科生毕设的过程也是很有意义的。与国内不同的是，英国的毕设会在一开始时将所有的要求全部告诉学生，而不会像国内一样做一步讲一步。在这里你需要对自己的毕设负责，比如需要自己主动约老师交流、自己检查论文的写作和格式是否满足要求，老师不会主动找你，更不会要求你交东西给他们检查。答辩不是通过PPT，而是讲解一幅自己制作的A1海报，最终所有人的海报还会挂在学院的大厅里展览。这些汇报方式都与正式的国际会议相似，可见巴斯注重培养学生的实际应用能力。
课外生活：
既然来到了英国，我就一直希望能跟当地人多交流。巴斯的各个教堂都有基督教志愿者组织的活动，比如国际学生晚餐、到英国家庭做客和基督教文化的有关活动等等。基本每周我都会去国际学生晚餐，每次除了有不同主题的免费美食，还能见到很多乐于与你交流的英国志愿者，这可是练习口语的大好机会。我在这个活动中结识了巴斯的一家人，因为十分投缘，我们成为了朋友，我被邀请去他们家做客了四次，这份宝贵的友谊也是这次交换之旅重要的收获。
巴斯大学的志愿者团队组织了各种长期和短期的志愿活动，我也参加了其中一些。其中比较有意思的是2016年3月的巴斯半程马拉松赛，我是志愿者引导员，在赛前协助进行道路封闭，赛时引导运动员分道。亲眼目睹一万多名运动员从眼前跑过，也是令人难忘的经历。
结语：
我从小对英国就有莫名的喜爱，也对这个国家有较多的了解，所以来到这里交换我不仅没有不适应的感觉，反而有种熟悉的温暖。这里气候宜人、生活便捷、人们也很友好，几乎没有任何外界的烦恼。当然，我也会有学习的困难和心情的低落，这时候就需要自己调整，既要保持乐观自信，也要理性地分析和解决问题。
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