2016年春季曹昂赴捷克技术大学交流心得

一．学校申请阶段：

CTU的课程考试类型（大家选课的时候要注意）：Z代表参加笔试，只有通过或者不通过两个等级；ZK代表先要参加笔试，通过笔试以后参加答辩才算通过；Z,ZK代表二者结合；KZ代表参加笔试就可以了。
    国内的课程：大家把大四下学期除毕业设计以外的课程争取在大四上学期修完，不然可能要提前回国，否则影响毕业。

    关于选课：最少选15学分，我和联系人Lucy发邮件表达了我想做一个项目（毕设项目）来代替上课，得到了允许。

签证办理：
所需材料：

以下均摘自捷克驻华大使馆官方网站：
“学习”目的
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申请人需在系统官方网站预约（visapoint.eu）。
申请人需提交填写完整的申请表格以及与停留目的相关的所有要求材料。所有文件需为原件，或复印件的公证件，且为捷克语或官方翻译成捷克语。另外，中国的公证件需进行双认证（superlegalisation）。
申请所需材料（以下所有材料需另外提供一份复印件）：
a)护照
b)两张白底两寸照片
c)住宿证明
d)录取通知书
e)资金证明
f)无犯罪证明，在原籍国（本国）和 近三年中在任何一个连续居住6个月以上国家的犯罪记录史。（15岁以下未成年人无需提供）
 
申请材料有效期不得少于180天，护照和照片（与实际相貌相符）除外。
如申请通过，则申请人需提交旅行医疗保险单和支付收据（如申请人已获得公共健康保险，或医疗费用包含于一项国际协议内，或申请人可以证明医疗费用由另一种方式负担，则无需
提交）。The Act on the Residence of Foreign Nationals (pdf, 1.5MB) 规定受理时间为自提交申请之日起60天。

申请材料有效期不得少于180天，护照和照片（与实际相貌相符）除外。
学习目的长期签证时间不超过6个月。

解读：

a) 护照：尽早申请。
b)两张白底两寸照片：护照规格尺寸
c)住宿证明：申请宿舍时最后会通过邮件，收到这样的一个附件。


d)录取通知书：李老师收到以后会发给大家，上面有账号密码，用这个账号密码再去申请宿舍并交押金5000克朗，推荐master或者visa信用卡支付。

e)资金证明：名字是你的银行卡的最近三个月流水，最后余额三万以上。
f)无犯罪证明，在原籍国（本国）和 近三年中在任何一个连续居住6个月以上国家的犯罪记录史。（15岁以下未成年人无需提供）：先去学校开无犯罪记录证明，再去户口所在地派出所开具无犯罪证明，再拿到公证处（北京校区推荐方圆公证处，保定推荐直隶公证处）进行公证和双认证。

    然后去北二外找梅艳文老师翻译（要求官方翻译，她有这个资质）联系方式18310232732，需要翻译银行流水三个月，无犯罪记录的公证和双认证。

准备好上述材料以后，去捷克驻华大使馆网站下载签证表格，准确填写。然后再去捷克驻华大使馆网站进行签证预约，学生签证是长期签证，只有每周三受理。等到你预约的那天，带着所有的材料去大使馆递签。

直到大使馆给你打电话说出签了，这时候要购买海外保险，推荐maxima公司的complex保险，搜不到的话下个VPN翻墙找吧。到大使馆把你买的保险单据交上去，才会给你签证。一般一到两个月出签。

另外不要提前购买机票，因为使馆签证日期可能和你申请的起止时间不符。


二．抵达之前：

1. 出国在外，安全第一。牢记两个电话，外交部全球领事保护与应急服务中心：+86-10-12308 +86-10-59913991，遇到任何突发状况都可以打。

2. 学校组织了一个buddy项目，首先你会收到邮件，然后填写一些个人资料和照片，之后一个捷克本地人（大部分是学生）会和你取得联系，帮助你处理在那边的一些事情，比如接机，带你去宿舍，给你介绍布拉格等等。去的时候最好给你的buddy带一点礼物。可以去QUORA（国外的知乎）搜一下
3. 布拉格的纬度大概相当于哈尔滨，比北京稍冷一点，所以注意带厚衣服。

4. 欧标的转换插头。

5. 带一些一寸和二寸照片，你刚到的时候会班里很多证件，国外照相很贵。

6. 零钱包，捷克100面额以下的都是硬币了。

7. 如果你有出行计划，去某宝买一张欧洲通的流量卡，否则你只能在捷克买到仅能在捷克使用的电话卡，离开捷克就处于失联状态，没有流量无法使用Google maps这样的旅行神器。

8. 出国前问好你的信用卡境外刷卡和消费的手续费。一般刷卡不要手续费，取现比较高，可以办一张华夏银行的卡，境外取现每天第一笔免手续费。

9. 布拉格华人比较少，所以没有华人区和华人超市，想吃点啥自己多带点吧或者去周边的大城市柏林，维也纳玩的时候去买。

10. 如果你在临行前还有任何问题，找联系人Lucy，很热心。

三．抵达之后：

经过十几个小时的飞行，一出机场你就会觉得空气格外清新。

如果你的buddy没有来接你，因为直飞的那一般飞机早上五点到，所以我怕麻烦buddy就没让她接。出机场前在ATM取一些克朗，便于买票。买票的机器，建议买第二列第一个，天票110克朗。

到达宿舍，填写入住登记表，交钱，此时你之前交的押金对方已经收到，但还是让你再交2k克朗，但是剩下的钱最后都会退给你。

我住在Sinkuleho。面积很小，但价格便宜，还有一个爱干净的韩国室友，十几件白tee，一天至少洗两次澡。因为地理关系吧，觉得和他比那些欧美人没有那种生疏感，但是实在太小了而且做饭一层一个厨房不太方便，我又吃不惯那边的早餐，最后决定搬出宿舍找房子。

住下以后就可以联系你的buddy去国际学生办公室领取你的材料，然后就可以办理公交卡了，本地电话卡包含在袋子里面了，剩下的衣食住行你的buddy都会告诉你。再办一张国际学生卡，去很多欧洲景区都打折，希腊直接免费。

四．关于学习：
学校一开始的orientation week会组织各种活动帮助你认识新环境，结交新同学。这时候一定不要封闭自己，要多和国外的小伙伴交流，交朋友，多参加活动。此外，一定要参加还有选课指导。

一周的orientation week结束以后，学期就正式开始了。因为我联系了老师做项目，所以就没有选任何的课程。我和老师每周见一次，汇报项目的进展。我的这两位导师人都很nice，并且最后都给了我最高分。因为我的导师不喜欢拍照，所以没有留下合影。

