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131天，真的是很快就结束了，感觉刚下飞机还是发生在昨天。离别的这一天，意料之中也是猝不及防。但不管怎么说这一次台湾交换都是一个很宝贵的机会。
 	台湾科技大学简称台科大是一所虽然占地很小但是教育资源十分优秀的学校，这所大学的占地面积要比华电小很多，但这所学校的设施相对完善无障碍厕所、随处可见的饮水机、宿舍楼下的联谊厅和自习室还有我很喜欢的游泳馆。
我学的是法学专业，台科大的智慧财产法（大陆叫知识产权法）很不错让我学到了很多东西。台科大师资很不错，老师们的学历很高也有社会各界的精英，比如股份有限公司的董事长给我们上谈判学，老师普遍讲课都比较慢，很多课程都没有讲到最后。甚至有的老师觉得不重要的东西老师连讲都不讲。这里的学生普遍比较自由像是没有拘束一样。
    台科大的课程非常丰富，有教酒的礼仪文化的，有教棋牌游戏的甚至还有讲佛经的，旁听了几门这样的课也让我学到了一些平时很难接触到的知识，视野开阔了不少。
 台科大的老师普遍贴心，有时会提醒你天冷多穿衣，有时会自愿加你的line（台湾的社交软件）和你聊天让你感到十分亲切没有那么架子就是和你像好朋友一样。大的距离感，老师们普遍也不会有架子，把你和好朋友一样看待。教民法的李老师真是一个好老师，他上课时不仅会讲授一些很实用的知识，还会让你体会一些人生道理，不仅想要教人成才，也想教你做人；不仅会在教室里讲课，还会在课下主动教你知识。
台科大有一种我觉得很适合借鉴的课程模式，就是那种讲座课，开课的老师会利用自己的人脉请来社会各界精英来讲座，每听一次讲座就要交一份交流心得，最后课程成绩的评定是根据交流心得和出席得出的，没有最后的期末考试。我觉得这种模式可以督促学生很好的学习体会每一堂课，社绝平时不上课考前突袭的现象，可以达到开课的本来目的。
台科大还有些课程是分成几个小组来完成一些任务到课程结束时完成一篇报告作为这门课的成绩，我觉得这有益于增强同学的合作意识。台科大大部分的课程评定是根据平时成绩加期中期末成绩，期中平时成绩占了很大比重，也避免了一考定一切的现象，评定的重心在于学生在课上的收获有多少，我觉得这种评定方法有必要借鉴一下。
台科大的很多课程都与生活息息相关，很有实践性，比如我的法学老师会领我们到台湾高等法院去实习旁听，让学生们去了解现实是什么样子的，现实和书本又有哪些区别，让学生不和社会脱节。
台科大的课下活动十分的丰富多彩，学生们都会非常积极的参加各种活动，有很多千奇百怪的活动会在课下举办，让我觉得非常有意思，别看学校很小但学校还是专门有一个社团大楼，方便举办社团活动，每个社团都有一个独立的房间。台湾的同学也非常重视社团，每到晚上社团大楼都热闹无比，有排练话剧、舞蹈的。还有练钢琴、练吉他的。
不仅课下活动丰富，在台科大课下举行的比赛也有很正规，比赛的流程管理一点也不马虎，这样调动了大家参与其中的积极性。
台科大给我提供了很高的平台，它与台湾大学、台湾师范大学组成了台湾三校联盟，也就是说我除了可以学习台科大的课程外还可以学习台大、台师大的课程。也可以利用其它两个学校的资源，建议来台科大的同学们最好选些台大的课，让你会有新的体验。
不仅如此还有很多高水平的会议在台科大举办，我们每个学生都可以旁听、提问，借此我旁听了好多会议，明白了那些高水平的大师们是如何讨论、解决的问题的，收获颇丰。比如在一次宪法学术研讨会上，一个专家的观点我听得是那样的有道理，那样的天衣无缝，那样的无懈可击，但另一个专家提出的反对理由也让我感到很有道理，看到他们争论一些问题，我感觉我的大脑在进行一场激烈的头脑风暴，十分精彩！
这次交换学习让我体验了很多、也学习了很多，如果不出来看看我永远不会发现我的很多潜力与可能。真的非常感谢我的母校华北电力大学给了我这次宝贵的机会！让我出去交流，我会在以后的日子里面慢慢的回馈母校，也非常感谢华电国际合作处的老师们悉心帮助，让我交流学习的道路少了很多困难。如果有机会，我还会再做一次交换生！
                ——陈昊天，台湾科技大学2016秋季交换项目
